

# ЯНВАРЬ 2019

## 13 января - Ярмарка "Мамами-маркет" 2019

Уютная рождественская ярмарка и культурный лекторий. Здесь можно найти изделия ручной работы: авторские игрушки, украшения, дизайнерскую одежду, предметы интерьера, расписные пряники, домашние десерты. В программе: культурный лекторий, кукольный театр для детей, рождественская музыка и горячий кофе. Этот день будет наполнен добротой и уютом, как могут утроить только мамы. Для детей: игровой уголок самых маленьких 0+, мастер-класс по созданию новогодних масок, мастер-класс по валянию из шерсти, мастер-класс по ткачеству, мастер-классы от ДК ПТХ, «Папин гараж» - мастер-классы для пап и детей. Вход на мероприятие свободный, участвовать в маркете в качестве продавца или посетить лекции и мастер-классы можно за пожертвование.



**Где:** ул. Миргородская, д. 1, Дом Причта при соборе Феодоровской иконы Божией Матери

## С 2 января по 13 января - Занятие "Рождественский сундук"



В старом сундуке спрятаны вещи, которые помнят, как встречали Рождество и Новый год в прошлом веке. Елочные украшения, новогодние открытки, детские игрушки и волшебные книги – весь год они ждут гостей, чтобы рассказать свои истории и найти себе место в доме, где жила поэт Анна Ахматова. На занятии ребята будут знакомиться с вещами из рождественского сундука и слушать «зимние» стихи Анны Ахматовой, Осипа Мандельштама, Бориса Пастернака и других поэтов. Каждый участник «соберет» свою рождественскую историю в комнатах Фонтанного Дома. Встреча завершится мастер-классом. Обязательна предварительная запись по телефону.

**Где:** Государственный литературно-мемориальный музей Анны Ахматовой в Фонтанном доме. СПб, пр. Литейный, д. 53

## С 1 января по 10 марта - Выставка «Сад сновидений».

1 января откроется «Сад сновидений», большая выставка световых и зеркальных инсталляций. Гостей проекта ждет 11 тематических зон — космос, сказочный лес, кошмарный сон, сад фонарей и другие. Каждая из зон и представленных инсталляций погрузит посетителей в фантастический мир с помощью зеркальных отражений, мэппинга, 3D-графики и звуковых эффектов. Путешествие по сновидениям начнётся с вестибюля, воссоздающего ощущения, которые человек получает в первые минуты сна. Далее следуя по пространству выставки, зритель погружается в «глубокий сон» и оказывается в космическом пространстве с шарами-планетами и шумом Вселенной, становится пассажиром настоящего плацкартного вагона с сюрреалистическим пейзажем за окном, попадает в сон с гиперболизированными тенями и опускающимся потолком, а после — в сад со сказочными животными. Часть инсталляций оптически изменены так, что у зрителя создаётся ощущение, похожее на то, что мы получаем во сне, когда не можем досконально что-то рассмотреть или наоборот видим мельчайшие детали слишком четко. Выставка сопровождается текстовыми блоками с информацией об изучении феномена сновидений и исследованиях Фрейда в этой области.

**Где:** Люмьер-Холл (Новый корпус) , Санкт-Петербург, Наб. Обводного канала, 74Е

САД С Н О В И Д Е Н И Й



## С 21 декабря 2018 по 10 февраля 2019 - Фестиваль ледовых скульптур "ICE FANTASY-2019"

С 21-го декабря огромный шатер-холодильник распахнёт свои двери, традиционно встречая гостей яркой ледовой феерией. В работе над экспозицией фестиваля ежегодно принимают участие более 30-ти человек, включая лучших в России и в мире скульпторов – мастеров по работе с хрупким ледяным материалом. Под крышей шатра, установленного у Нарышкина бастиона в Петропавловской крепости, объединили свои усилия настоящие профессионалы своего уникального дела – призеры и победители различных международных соревнований, проходящих в Бельгии, Франции, Германии, Китае и других странах. Организаторы решили дать больше свободы для творчества скульпторам и выбрали тему «Путешествие вокруг света», которая приглашает зрителей увидеть все 6 континентов нашей планеты с их характерной архитектурой, флорой и фауной, а также, подводный мир океанов. Ледовая фантазия перенесёт вас из подводного мира Австралии в жаркие и опасные джунгли Южной Америки, из вечно холодной Антарктиды к Египетским пирамидам в Африке, из Северной Америки в Европу и Азию. Для жителей Северной Столицы организаторы подготовили особый сюрприз. Впервые парусник под Алыми парусами появится в Петербурге зимой! Символ летнего Санкт-Петербурга пройдет под распахнутыми ледяными сводами Дворцового моста и отправит зрителей в путешествие вокруг света! Ледяная копия легендарного парусника высотой 8 метров станет самой высокой скульптурой фестиваля, символизируя прекрасную мечту, которая обязательно сбудется в преддверии Нового Года! Каждый посетитель сможет загадать своё желание у большой свиньи-копилки – символа наступающего 2019-го года. А маленьким посетителям, по традиции, нужно будет отыскать спрятавшихся в неожиданных местах забавных поросят, назвать их количество и получить приз.

**Где:** Заячий остров, Петропавловская крепость

## "Каток у моря" на территории "Севкабель Порта", СПб

Зимой на территории "Севкабель Порта" работает "Каток у моря" площадью 1000 квадратных метров. Сеансы катания начинаются каждый час с 11:00 до 23:00 и проходят под музыку из радиорубки от друзей и резидентов проекта. Можно принести свои коньки (беговые запрещены) или взять их в пункте проката. Каток оснащен специальной системой охлаждения и доступен в любую погоду. График работы и цены можно посмотреть на сайте "Севкабель Порта".

**Где:** Санкт-Петербург, Кожевенная линия, д. 40Д



## С 24 декабря по 12 января - Городской Фестиваль вертепов

Христиане всего мира каждый год с нетерпением ожидают самый светлый праздник – Рождество Христово. В каждом уголке земного шара празднуют этот поистине великий день. Его с нетерпением ждут не только взрослые, но и дети. Этот праздник олицетворяет любовь Божию и вносит в жизнь каждого человека новый луч света, любви и надежды. Мы чтим Рождение Христа, Сына Божия, принявшего смерть во имя спасения всего человечества. Рождество Христово — удивительное время, когда сердце наполняется ожиданием чуда... И это чудо происходит!.. До революции праздники Рождества Христова и Крещения Господня были значимыми событиями для всех сословий. Богатые традиции празднования святок складывались на Руси веками: устраивали представления, накрывали столы для бедных и раздавали подарки – радость о родившемся в мир Спасителе объединяла всех. Одна из прекрасных старинных традиций — под Рождество ставить в доме вертеп. Вертеп переходил из деревни в деревню, символизируя собой ковчег спасения. Зимой его возили на санях, переносили из избы в избу, показывали представления на постоянных дворах. Вокруг вертепа расставлялись лавки, зажигались свечи, и сказка начиналась.

**Где:** Центр города Санкт-Петербурга





## С 15 декабря по 12 января - Выставка "Пряничная сказка"

С 1994 года музей проводит цикл выставок для детей «Рождество - детям». Ежегодно в рамках этой программы музей устраивает рождественские выставки для семейной аудитории. В этом году посетители получают возможность познакомиться с историей возникновения и традициями выпечки рождественских пряников. Узнают о пряностях и их использовании в кулинарии. Побывают в немецкой кондитерской, где им расскажут о появлении кондитерских в Петербурге и традиционной рождественской выпечке, которой в них торговали. Именно немецкие кондитеры способствовали в начале XIX века распространению праздничных елочек, продавая их украшенными выпечкой и конфетами. На выставке будут представлены экспонаты историко-бытовой коллекции музея, многие из которых зритель увидит впервые. Выставка включает в себя следующие разделы: комплекс «Избушка мастера пряничных дел», рассказывающий об истории возникновения и традициях выпечки рождественских пряников; комплекс «Волшебная лаборатория пряностей», рассказывающий об истории пряностей и их использовании в кулинарии; комплекс «Петербургская немецкая кондитерская», рассказывающий о появлении кондитерских в Петербурге и традиционной рождественской выпечке, которой в них торговали; комплекс «Пряничный домик». Выставочный зал музея превратится в сказочный лес.



**Где:** Санкт-Петербургский музей хлеба, СПб, ул. Михайлова, д. 2, лит

## С 17 декабря по 30 января - Выставка "Деды Морозы всей земли. Новогодние традиции народов мира"

Детская новогодняя выставка посвящена национальным традициям празднования Нового года. Выставка занимает один зал второго этажа Нового выставочного зала, внутреннее пространство разделено на семь тематических станций, зал оформлен в праздничной тематике. Каждая станция знакомит посетителей с историей и традициями празднования в разных частях света. Выставка имеет познавательный потенциал, поэтому снабжена маршрутным листом, подсказывающим способ самостоятельного взаимодействия с интерактивными экспонатами. Игровая экспозиция рассчитана на семейную аудиторию, но ориентирована, прежде всего, для детей младшего школьного возраста 6-9 лет. В программе запланированы праздничные игровые мероприятия.

**Где:** Музей Городской скульптуры

